
 Kultúra 2022. november 17.
csütörtök 9

FO
RR

ÁS
: F

AC
EB

O
O

K/
VÁ

RK
ER

T 
BA

ZÁ
R

A nő ábrázolása – ideológia 
és valóság között – a Dolgo-
zó Nő oldalain – ez a címe 
annak a kiállításnak, amely 
pénteken nyílik meg Kolozs-
váron. A tárlat az 1945 és 
1989 közt megjelent folyóirat 
szerkesztőségébe érkezett 
levelek egy részét is felsora-
koztatja.

 » K. J.

K edves Bori címmel nyílik in-
teraktív tárlat Kolozsváron 
a Dolgozó Nő című folyóirat 

(1945-1989) fotóiból és olvasói le-
veleiből. A pénteken a Minerva 
Művelődési Egyesület (Napoca 
utca 16. szám) terében megnyíló 
tárlat alcíme az, hogy A nő áb-
rázolása – ideológia és valóság 
között – a Dolgozó Nő oldalain. 
Amint az esemény leírásában 
olvasható, a Kedves Bori/Dragă 
Bori című kiállítással lezárul a 
Kolozsváron szerkesztett Dolgozó 
Nő folyóirathoz tartozó fotógyűj-
temény digitalizálási folyama-
ta. Ez az új gyűjtemény mintegy 
10 000 6x6-os színes dia- és kö-
zépformátumú képet tartalmaz, 
és hamarosan elérhető lesz a 
Minerva Archívum honlapján 
(www.photoarchive.minerva.org.

TÁRLAT MUTATJA BE A KOMMUNIZMUS ÉVTIZEDEIBEN KOLOZSVÁRON SZERKESZTETT DOLGOZÓ NŐ KÉPANYAGÁT

Nőábrázolás a szocialista Romániában

A szocializmusban megjelent Dolgozó Nő fotóit is feleleveníti a kiállítás

 » A Dolgozó Nő 
folyóirat „Kedves 
Bori” rovata volt 
az egyik módja 
annak, hogy a 
szerkesztőség 
kapcsolatot tart-
son olvasóival.

ro). Amint a szervezők közlik, a 
digitalizálási folyamat során több 
műhelyt szerveztek a fényképek 
kapcsán azonosított témák köré. 
A mostani kiállításban a műhely-
munkák eredményei és a meghívott 
művészek által az archívumban 
végzett beavatkozások lesznek lát-

hatók. A Dolgozó Nő folyóirat „Ked-
ves Bori” rovata volt az egyik módja 
annak, hogy a szerkesztőség kap-
csolatot tartson olvasóival. Ezen a 
szerkesztőségi postaládán keresztül 
különböző problémáikról írtak az 
olvasók, a lap munkatársai tanács-
adással, közvetítői erőfeszítéssel és 

terepszemlével igyekeztek reagálni. 
A kiállítás a kiadvány terjedelmes 
levelezésének csak egy kis, kiválasz-
tott részét használja fel. A Dolgozó 
Nő volt az egyetlen magyar nyelvű, 
nőkre összpontosító folyóirat a szo-
cialista Romániában, 1945 és 1989 
között jelent meg. 1948 óta a Romá-
niai Demokratikus Nők Szövetsége 
koordinálta, székhelye Kolozsváron 
volt. A szerkesztőbizottságban Ber-
de Mária, Látó Anna, Orosz Irén, 
Erős Blanka, Turósné Jakab Irma, 
Márton Len Ilona a szerkesztők kö-
zött pedig Jordáky Lajos, Marton Lili 
dolgozott, de munkatársa volt Var-
ró Ilona, Erdélyi Lajos, Nagy Olga, 
Létay Lajos, Lázár József, Kányádi 
Sándor, Korda István, Kovács Er-
zsébet, Panek Zoltán, Szilágyi Jú-
lia, Páll Árpád, Lászlóff y Csaba is. 
A grafi kai tervezés Gy. Szabó Béla, 
Vernes András és Cseh Gusztáv 
munkája volt, a folyóirat fotósa-
ként Ioan Miclea-Mihale dolgozott. 
A kiállításunk részben rekonstruál-
ta azt a helyet, amelyben egykor e 
kiadvány szerkesztői működtek. A 
kiállítást előkészítő munkatársak: 
Miklósi Dénes, Oana Hodade, Răz-
van Anton, Öllerer Áron, Jancsik 
Gergő, Nagy Blanka-Ágnes, Bog-
dán Farkas. A tárlatmegnyitó meg-
hívottja Blos-Jáni Melinda, Iulia 
Toma, Claudiu Cobilanschi, Nico-
leta Moise, Alina Șerban, Miron-Vi-
lidár Vivien, Matei Bejenaru, Tibori 
Szabó Zoltán.
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 » PÁL EMIL

Változatos programmal, könyv-
bemutatókkal, író-olvasó talál-

kozókkal várják az érdeklődőket 
november 25–27. között a Könyv-
ünnep Székelyudvarhelyen szer-
vezői. A rendezvény izgalmasnak 
ígérkezik, az érdeklődők többek 
közt Kürti Andrea rajzaiból össze-
állított kiállítást és Szabó Magda 
életéről szóló színházi előadást is 
megtekinthetnek. Tavaly nagy nép-

szerűségnek örvendett a könyv éve 
alkalmából szervezett vásár Székely-
udvarhelyen, ezért szervezi meg 
idén is a Városi Könyvtár és a helyi 
polgármesteri hivatal. Az esemény 
háromnapos lesz, és nagyrészt a 
könyvtár lesz a helyszíne. Az idei 
könyvünnepre tizenegy erdélyi 
kiadó érkezik új kínálatával. Két 
eseménynek, Fábián Janka író-ol-
vasó találkozójának, illetve a Szabó 
Magda életét feldolgozó színházi 
előadásnak a városháza Szent Ist-

ván-terme ad otthont. Az esemény-
sorozat november 25-én kezdődik a 
Székelyföld folyóirat 25 éves évfor-
dulója alkalmából helyi szerkesz-
tők panelbeszélgetésével, valamint 
Eszterhai Katalin Angyalok pórázon 
– Csodálatos, mit művelhet egy ku-
tya az emberi lélekkel... című köny-
vének bemutatójával. Ezt követően 
nyitják meg a Kürti Andrea illusztrá-
cióiból nyíló kiállítást, majd Németh 
Róbert Nem vagyok itt című köteté-
nek zenés könyvbemutatójára vár-
ják a közönséget. A következő nap 
író-olvasó találkozókat tartanak, 
valamint bemutatják Oláh-Gál Elvi-
ra Nobile Offi  cium II., Lövétei Lázár 
László Feketemunka, valamint Nagy 
Zsuka Delej című kötetét. Vasárnap, 
a rendezvénysorozat utolsó napján 
Tuzson Zoltán és Balázs Árpád fog 
író-olvasó találkozót tartani, be-
mutatják többek közt Simó Márton 
Ikrek című kötetét. A közönség egy 
előadást is megtekinthet, amelynek 
címe: Szelíden és szilárdan – Hitval-
lás Szabó Magda műveiből, életről, 
családról, hitről – az írónő szerepé-
ben Gajdó Delinke színművész. A 
monodrámán keresztül megismer-
heti a közönség a 20. század magyar 
irodalma nagyasszonyának, Szabó 
Magdának az alkotói pályafutá-
sát, íróvá érésének folyamatát. Az 
események részletes programját 
a könyvünnep Facebook-oldalán, 
valamint a polgármesteri hivatal 
oldalán lehet megtalálni.

Könyvünnepre készülnek Székelyudvarhelyen

 » Tavaly nagy 
népszerűség-
nek örvendett a 
könyv éve alkal-
mából szervezett 
vásár Székelyud-
varhelyen, ezért 
szervezi meg az 
eseményt idén is 
a Városi Könyvtár 
és a helyi polgár-
mesteri hivatal.

Gajdó Delinke színésznő előadásában láthatja a közönség a Szabó Magda életéről szóló monodrámát 

Kiosztja díját 
a Helikon folyóirat

A kárcsak az elmúlt években, 
idén is kiosztja a Kemény 

Zsigmond Irodalmi Díjat a lapban 
közlő szerzők egyikének a kolozs-
vári Helikon irodalmi folyóirat. 
A díjátadó ünnepséget november 
18-án, pénteken délután hét órától 
tartják Magyarország Kolozsvári 
Főkonzulátusának dísztermében 
(Főtér 23. szám, belső udvar) 
– közölte az irodalmi lap szer-
kesztősége. A díjazottról Demeter 
Zsuzsa irodalomtörténész, kriti-
kus, a Helikon főszerkesztő-he-
lyettese mond laudációt, majd 
Márton Evelin beszélget a Kemény 
Zsigmond-díjas szerzővel. Az est 
házigazdája Grezsa Csaba főkon-
zul. A Helikon irodalmi folyóirat 
2016-ban alapította a Kemény 
Zsigmond Irodalmi Díjat, amely-
lyel olyan szerzőt jutalmaznak, 
akik „írásai és munkássága révén 
a Helikon tágabban értelmezett 
alkotói közösségének kiemelkedő 
személyisége.” A folyóirat korábbi 
díjazottjai Antal Balázs, Szántai Já-
nos, Láng Orsolya, Márton Evelin, 
Vida Gábor és Lövétei Lázár László 
voltak. A Helikon a 19. században 
alakult kolozsvári folyóiratelődök 
folytatójaként kiemelt feladatának 
tekinti az erdélyi magyar irodalmi 
hagyomány ápolását. Az elismerést 
Kemény Zsigmondról (1814 – 1875) 
nevezték el, aki ma már kevésbé 
ismert alkotója az erdélyi magyar 
irodalomnak. (Krónika)


